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Держава як найбільший власник активів в Україні історично відіграє 

важливу роль у функціонуванні вітчизняної економіки. Державний сектор 

складає десяту частку у її складі. На державних підприємствах працює понад 

700 тисячі людей. Вартість активів державних підприємств становить п‘яту 

частку у складі середньої вартості необоротних та оборотних активів [1]. 

Водночас державний сектор економіки приносить збитки державі як власнику 

та несе значні фіскальні та соціальні ризики, адже працює менше половини 

державних підприємств, серед яких лише половина прибуткові [2].  

Така ситуація висуває нагальне питання удосконалення управління 

державними підприємствами, оптимального для функціонування сектору 

економіки, зменшення фіскальних ризиків та сталого розвитку країни.  

Така ситуація обумовлює удосконалення управління діяльністю 

державних підприємств на рівні державної політики, яку проводять суб'єкти 

управління об'єктами державної власності відповідно до передбачених 

положень внутрішньої і зовнішньої політики.  

Науковим завданнями обґрунтування напрямів удосконалення 

управління діяльністю державних підприємств являється окреслення чинників 

макроекономічного регулювання. Вихідним положенням при цьому є теза, що 

політика у сфері управління діяльністю державних підприємств представляє 

взаємозалежність міждержавної політики управління державними 

підприємствами – загальнодержавної (національної) політики управління 

державними підприємствами – локальної політики управління державними 

підприємствами. Сутність кожного з цих елементів змінюється за умови змін 

одного з них: глобалізаційні та інтеграційні процеси викликають зміни на рівні 

окремої країни, яка в свою чергу розробляє та змінює нормативно-правові акти, 

які встановлюють сукупність принципів, методів і процедур, що 

використовуються суб‘єктами господарювання для формування політики 

управління діяльністю.  

Співвідношення між міждержавною, загальнодержавною та локальною 

політикою управління державними підприємствами в історично-

ретроспективному вимірі можна виразити таким чином: 

1) урядові органи визначають політику управління державними 

підприємствами відповідно до особливостей політичної ситуації, національних, 

соціальних інтересів; 
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2) загальнодержавна політика, через перехід від одного економічного 

укладу до іншого, визначення євроінтеграційного вектору самопозиціонування 

України на міжнародній арені, визначає напрями модернізації управління 

державними підприємствами; 

3) міждержавна політика управління державними підприємствами має 

вирішальний вплив на загальнодержавну політику, тим самим надаючи 

поштовх до модернізації або стагнації державного сектору; 

4) адаптація нормативно-правового забезпечення до законодавства 

Європейського Союзу та вимог міжнародних рекомендацій виступає важливим 

інструментом забезпечення інвестиційної привабливості та 

конкурентоспроможності державних підприємств на національному та 

міжнародному рівні. 

Внаслідок визначальної ролі держави як власника активів у регулюванні 

діяльністю державними підприємствами, значення загальнодержавної політики 

у цьому тріумвіраті в Україні залишається вирішальною. Тобто держава, 

приймаючи та коригуючи різноманітні нормативно-правові акти, здійснює 

загальнодержавну політику. Це постулює необхідність поглибленого аналізу 

національного нормативно-правого забезпечення діяльності державних 

підприємств.  
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ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ ТА АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ДЕРЖАВНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ: НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ 

 

В ринкових умовах вимоги до якості фінансового планування на 

державних підприємствах стають більш жорсткими, оскільки воно повинно 

забезпечувати не тільки процес виробництва конкурентоспроможної продукції 

та прибуткову діяльність, а й сприяти фінансово-економічній безпеці та 

унеможливленню банкрутства та ліквідації державних підприємств. Фінансове 


